
令和５年７月農業委員会臨時総会議事録

１ 日 時 令和５年７月２０日（木）午前１１時３０分～午前１１時５５分

２ 場 所 長久手市役所 本庁舎３階 第４会議室

３ 出 席 者 １番 豊田 信幸 ２番 鬼頭 一利 ３番 柴田 悟

４番 水野 文男 ５番 神谷 時男 ６番 山本 茂彦

７番 出口 知子 ８番 牧野 美佳

事務局

参事 磯村和慶 副参事 矢野克明 事務局長 山本一裕

補佐 加藤紀子 係長 今井哲夫 書記 水野悦子、吉田航輔

４ 欠席者

なし

５ 議事録署名人

１番 豊田 信幸 ２番 鬼頭 一利

６ 内容

⑴ あいさつ（事務局）

⑵ 会長の選任について

⑶ 会長職務代理者の選任について

⑷ 議席の決定について

⑸ 協議事項

第１号 農地利用最適化推進委員の委嘱について

⑹ その他

協議内容

発言者 発 言 内 容

事務局長 定刻になりましたので、ただいまより農業委員会臨時総会を開催します。初めて

の総会となりますので、まずは事務局職員の紹介をさせていただきます。

（事務局職員の自己紹介 参事・副参事・事務局長・補佐・係長・書記）



続いて、委員のみなさまからも簡単に自己紹介をお願いしたいと思います。

（委員 自己紹介）

ありがとうございました。

さて、長久手市農業委員会総会規則において、「総会は会長が招集し、会長は総

会の議長となり議事を整理する」とされています。総会の運営にあたり、会長を決

める必要がありますので、会長が決まるまでの間、仮の議長として今までの慣例に

沿って委員の中で最年長者である豊田信幸委員に議事の進行をお願いしたいと思

いますが、豊田信幸委員、お引き受け願えませんでしょうか。

仮議長 了解しました。

（仮議長席に移動）

それでは「会長の選任について」を議題とします。

会長の職務概要と選任方法について、事務局に説明を求めます。

事務局 会長は委員会の代表者となり、総会の議長となって議事を整理します。

また、愛知県農業会議の会員となり、愛知県市部農業委員会長会を始めとする各

種会議へ出席をしていただいています。

会長は、長久手市農業委員会規程第２条第３項で委員が互選した者をもって充て

ると定められています。

説明については以上です。

仮議長 では委員の皆さんの意見を求めます。いかがでしょうか。

委員 前回に引き続き、水野委員にお願いしてはいかがでしょうか。

仮議長 （委員の様子を見ながら）

他に意見が出ませんが、よろしいでしょうか。意見がないようですが、事務局は

どうお考えですか。

事務局 農業振興や農業に関する課題への取組は農協との連携が必要であり、今後も農協

との協力体制が必要であると考えております。また、前任期の農業委員会において、

会長の職務を真摯にお受けいただいただけたため、あいち尾東農協から推薦を受け

た水野文男委員が適任ではないかと考えます。

仮議長 事務局より水野文男委員を会長にとのご意見が出ましたが、みなさんいかがでし

ょうか。

（異議なし）

それでは水野文男委員、会長職をお引き受けいただけますか。

（了承）

それでは、会長を水野文男委員に決定します。よろしくお願いします。

会長が決まりましたので、この後の進行を会長にお願いしたいと思います。

ありがとうございました。

事務局長 豊田信幸委員、議事進行をありがとうございました。

水野文男委員には会長席に移動していただき、就任のごあいさつをお願いしま

す。豊田委員につきましては自席にお戻りください。

（豊田委員が自席に戻り、水野委員が会長席に移動）



会長 （あいさつ）

事務局長 ありがとうございました。それでは会長、議事進行をお願いします。

会長 それでは次の議題として、「会長職務代理者の選任について」を議題とします。

事務局に説明を求めます。

事務局 農業委員会規定第３条に「会長が欠けたとき又は事故があるときには、委員が互

選した者がその職務を代理する。」とありますので、会長の職務代理者の互選をお

願いします。

会長 事務局の説明が終わりました。

委員のみなさまの意見を伺う前に、過去の選定状況はどのようになっているか教

えてください。

事務局 前回、委員の互選によって選ばれております。

会長 では委員の皆さんの意見を求めます。いかがでしょうか。

委員 神谷委員にお願いしてはいかがでしょうか。

会長 （委員の様子を見ながら）

他に意見が出ませんが、よろしいでしょうか。意見がないようですが、事務局は

どうお考えですか。

事務局 神谷委員は実際に長久手市内で手広く耕作されており、前回から引き続き農業委

員会委員を務めていただいているため、会長を補佐する方としては適任であると考

えます。

会長 神谷委員、いかがですか。

委員 分かりました。よろしくお願いいたします。

会長 他にご意見が無ければ、神谷委員にお願いするということでどうでしょうか。

（全員拍手）

それでは会長職務代理者は神谷時男委員に決定します。

続きまして、「議席の決定について」を議題とします。

長久手市農業委員会総会規則第６条第１項に「委員の議席は会長が定める」とあ

りますので、議席を決める必要があります。事務局から事前に配布されている名簿

には、生年月日順に事務局で仮に付番がしてありますが、特に支障が無いと考えま

すので、議席の順番をこの番号で決めたいと思いますが、それについてご意見はあ

りますでしょうか。

（異議なしの声）

それではこの番号で、議席を決めさせていただきたいと思いますので、よろしく

お願いします。

会長 それではこれより協議事項に入りたいと思いますが、その前に、この会の審議内

容については議事録を作成しています。その議事録署名人を持ち回りでお願いした

いと思います。今回の議事録署名人は、豊田信幸委員と鬼頭一利委員にお願いしま

す。



それでは議案第１号「農地利用最適化推進委員の委嘱について」を議題とします。

事務局に説明を求めます。

事務局 平成２８年４月１日に農業委員会等に関する法律が改正され、農地等の利用の最適

化の推進のために農地利用最適化推進委員を委嘱することが定められました。推進委

員は、地域の農業者の話合いを推進したり、農地の出し手・受け手へのアプローチを

行い、農地利用の集積・集約化を推進したり、現場活動を行います。令和５年１月１

０日から２月１６日の期間で募集を行い、４人の方から応募・推薦がありました。そ

の後、長久手市農業委員会の委員等候補者評価委員会からの評価をいただき、候補者

として決定をいたしました。

（各候補者の説明）

事務局からの説明は、以上です。

会長 事務局の説明が終わりました。

何かご意見があればお願いいたします。

（意見なし）

特に、ご意見等ないようですが、４人の方を農地利用最適化推進委員に委嘱するこ

とについて異議なしということでよろしいでしょうか。

（異議なしの声）

では、この４人に農地利用最適化推進委員を委嘱することとします。

協議事項については、以上となります。

事務局長 では、４人の農地利用最適化推進委員に入室いただき、会長より委嘱状をお渡しい

ただきます。

（推進委員 入室）

それでは、お名前をお呼びしますので、会長の横にお進みください。

（委嘱状交付）

ありがとうございました。

最適化推進委員のみなさんにも、簡単に自己紹介をしていただきたいと思いますの

でよろしくお願いいたします。

（農地利用最適化推進委員 自己紹介）

会長 ありがとうございました。

続いて、議題⑹「その他」ですが、事務局から何かありますか。

事務局 次回の農業委員会についてです。令和５年７月２８日（金）午後１時３０分から市

役所本庁舎３階第４会議室で行います。また、総会後に農業会議の方を講師に招いて

講習会を開催しますので、ご参加いただければと思います。

会長 ありがとうございました。

他に何かありませんか。なければ閉会といたします。

閉会 午前１１時５５分

議事録作成者 吉田航輔



議事録署名人 豊田信幸

鬼頭一利


